

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. ☆ № 154 (8669) ☆ Пятница, 25 сентября 1987 года ☆ Цена 3 коп.

Пусковые объекты — в строй!

ОБРАЩЕНИЕ

К СТРОИТЕЛЯМ, МОНТАЖНИКАМ, ВСЕМ ГОРОЖАНАМ

Волгодонцы! В этом году в городе выполняется напряженная программа социального развития, направленная на удовлетворение жилищных, культурных и бытовых запросов трудящихся. Всего за год должно быть построено 179 тысяч квадратных метров жилья, но помимо этого планируется ввод детской поликлиники на 240 посещений, трех детских садов на 820 мест, аптеки в квартале В-7, магазина в квартале В-16, кафе «Плевен», пожарного депо на шесть автомашин, ряда других объектов жизнеобеспечения города.

К сожалению, планы строительства этих объектов выполняются неудовлетворительно. Пока строительные-монтажные организации сумели ввести в строй лишь 71 тысячу квадратных метров жилья. Значит, до конца года предстоит сдать еще 108 тысяч квадратных метров. Медленно возводятся и объекты социальности.

Городской комитет партии, исполком горсовета приняли ряд мер для повышения темпов строительства, однако положение поправляется не так быстро, как это требуется.

И все же есть возможность обеспечить реали-

зацию годовой программы гражданского строительства. Конечно, сделать это должны прежде всего ведущие подразделения генподрядного треста «Волгодонскэнергострой» — домостроительный комбинат, «Гражданстрой», «Спецстрой-механизация».

Чтобы выполнить намеченные планы, коллективы бригад, участков должны повысить производительность труда. Надо так вести дело, чтобы ни один человек не уходил с рабочего места до тех пор, пока не будет выполнено дневное задание. Только при этом условии можно ждать повышения темпов работы.

Строители находятся в прямой зависимости от тех, кто обеспечивает бесперебойный поток на объекты материалов, конструкций. Работники Волгодонского управления комплектации, управлений производственно-технологической комплектации, железнодорожников, портовиков, автотранспортников! Мы призываем вас к более организованной и четкой работе.

Мы ждем, что внесут вклад в выполнение годовой программы капитального строительства и на-

ши крупнейшие заказчики — Атоммаш, дирекция строящейся Ростовской АЭС, проектировщики, в компетенции которых быстро решать все вопросы, связанные с техническими и проектными неувязками.

Значительно лучше могут работать коллективы Атоммаша и опытно-экспериментального завода, которые сооружают жилье хозяйственным. Дело этих коллективов — взять намеченные рубежи, порадовать своих людей праздничными новогодними новосельями. Надеемся и верим, что к концу года будут введены в строй также комсомольско-молодежные комплексы. Молодежь Атоммаша, треста «Волгодонскэнергострой» должна показать, как это было прежде, что для нее нет невыполнимых задач, тем более, что все условия для сдачи комплексов в этом году есть.

Но и от других коллективов зависит многое. К примеру, должны принять участие в строительстве жилья предприятия-дольщики. Это теплосети, «Спецавтотранс», консервный завод, волгодонские организации Минмонтажспецстроя и другие.

Большинство коллективов промышленных предприятий и организаций, поддержав начинание автоавтомобилей, оработав на объектах жилья и соц-

культбыта не менее четырех дней, забыли о добровольно принятых обязательствах.

Мы призываем горожан: включайтесь в дело огромной важности — выполнение планов девяти месяцев и годовой программы возведения объектов жилья и социальности. Пусть не каждый из вас будет класть кирпич, монтировать конструкции, штукатурить. Но посильную помощь на подсобной работе могут оказать все.

В этот ответственный период мы ждем от хозяйственных руководителей, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов активизации организаторской работы. Пример в этом деле обязаны показать коммунисты, комсомольцы, депутаты. Пусть оставшиеся дни до конца третьего квартала и четвертый квартал станут ударными.

Городской комитет партии, исполком горсовета, горком комсомола верят, что данное обращение к горожанам будет воспринято как руководство к действию. Сданные детские сады, магазины, больницы, дома будут итогом наших общих усилий.

Горком КПСС, горисполком, горком ВЛКСМ.

Завтра — субботник!

Передовые коллективы предприятий, организаций и хозяйств области призвали всех трудящихся провести 26 сентября 1987 года коммунистический субботник, посвященный 70-летию Великого Октября. Сделать этот день днем наивысшей производительности труда, выпускать продукцию только отличного качества, работать на сэкономленных сырье, материалах, энергетических ресурсах, а заработанные средства перечислить в фонд двенадцатой пятилетки.

Этот почин одобрил обком КПСС и его поддержали волгодонцы.

Выйдем дружно

Хорошими трудовыми достижениями встречает 70-летие Великого Октября коллектив Волгодонского завода железобетонных конструкций. По итогам восьми месяцев выполнен план поставок продукции по договорам, а по выпуску сборного железобетона план перевыполнен на 14,2 процента. Этот успех — результат полного освоения проектной мощности предприятия.

Весом вклад в выполнение заданий такого коллектива, как бригада формовщиков третьего пролета, руководит которой А. В. Шейфер. Она стала призером во Всесоюзном социалистическом соревновании. А бригада А. И. Молчанова из арматурного цеха заняла классное место в соревновании по тресту «Волгодонскэнергострой». Бригадир второго пролета формовочного цеха Н. П. Пирагов назван лучшим по профессии тоже по тресту.

Завтра наш коллектив выйдет на коммунистический субботник в честь 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции. В этот день мы выпустим 230 кубометров сборного железобетона, который пойдет на строительство объектов социальности и Ростовской АЭС. В фонд XII пятилетки будет перечислено 1200 рублей.

С. КАЗАРЯН.

Выращенное — сохранить!

Ход уборки овощей в овоще-молочном совхозе «Волгодонской» коллективами шефствующих предприятий и организаций г. Волгодонска на 25 сентября.

Первая колонка — задание на сезон (тонн), вторая — задание с 1 августа по 25 сентября, третья — фактическое выполнение, четвертая — выполнение в процентах.

Горремстройтрест	450	435	103,6	24,0
ВНИИПАФ	450	284	178,0	62,0
АЭС	450	435	226,5	52,0
ВОЭЗ	900	630	170,3	27,0
«Атоммаш»	450	98	39	40,0
ВНИИАМ	180	108	72,6	67,0
ВХЗ	2700	1008	408	40,0
Гидроузел	60	120	25,3	21,0
Порт	360	225	59,7	26,0
«Минмонтажспецстр.»	500	115	15,0	13,0
Механический завод	500	495	175,3	40,0
ВЛКП	2000	675	224,3	33,0
«Межрайгаз»	125	100	38,9	39,0
Межрайсети	125	100	32,6	33,0
ВПКТИ	375	178	47	26,0
«Водоканал»	375	230	129	58,0
СМП-638	375	228	122	53,5
Атоммаш	3000	1277	564	44,0
Итого	13375	7325	2629,1	35,8

Комментарий к сводке будет такой:

Все — на субботник и воскресник!

26 и 27 сентября объявляются днями массовой уборки овощей. Село нуждается в активной, массовой помощи горожан.

Все силы — на уборку урожая!

Проверяем готовность к зиме

После недели «дежурного телефона»

АВРАЛ ПОСЛЕ СПЯЧКИ

27 ДОМОВ, расположенных по улицам Гагарина, Кошевого, Мира, Индустриальной, К. Маркса, вступают в зиму с течью кровли, козырька, промерзанием швов, стен. Эти дома находятся на гарантии ДСК. Сроки устранения строительных дефектов — июль-август — истекли. Из длинного списка недостатков устранены лишь на одном — на доме № 64 по улице М. Кошевого.

Из года в год повторяются обращения граждан как в городскую газету, так и в иные организации.

Свыше 50 человек позвонили в этот день. Подавляющее большинство поступивших вопросов те же — течь кровли, протечка швов и козырьков, промерзание стен. Как же устраняется брак, ко-

торый оставляют после себя строители и который впоследствии тяжким бременем ложится на ПЭТ Атоммаша.

Сдав в эксплуатацию жилой дом с гарантией на два года, ДСК с нежеланием и с нарушением графика устраняет недостатки. Под натиском многочисленных жалоб жильцов и не имея отпущенных для ремонта средств, ПЭТ Атоммаша вынужден устранять многие из них сам. Ну, а что касается компенсации за «чужие» грехи, то и тут дела обстоят не лучше. Вместо того чтобы решать возникшие финансовые и материальные вопросы, как говорится по-джентльменски, ПЭТ вынужден обращаться в Госарбитраж. Таким способом с ДСК за послед-

ние годы взыскано около 2 миллионов рублей. Но пока суд да дело, страдают жильцы.

А. И. Полосин, водитель АТХ-1, выполнял интернациональный долг в Афганистане. Проживает по пр. Мира, 12, кв. 10. Еще два года назад обратился по вопросу течь воды по стенам квартиры, отчего замкнула электропроводка. Всего подал пять заявлений, квартиру посетили 4 комиссии, обещали в августе все сделать. Наконец-то пришли строители и провели в квартире электропроводку по верху стен. А вода течет по-прежнему...

И таких бед, как у Полосина, немало. В ЖЭК-3, например, (самая неблагополучная контора), течь кровли и козырьков

наблюдаются в 116 квартирах, течь и промерзание швов — в 136, промерзание стен — в 15...

Прием по «дежурному телефону» еще раз заострил внимание руководителей к этим вопросам.

В ВЕДЕНИИ опытно-экспериментального завода находится 17 жилых домов, что несравненно меньше, чем, например, у того же химического завода имени 50-летия ВЛКСМ, где их более 70. Само собой разумеется, что жилищно-коммунальному отделу ВОЭЗа легче и менее накладно содержать такое число домов в надлежащем состоянии. А если еще к этому добавить и умение сотрудников работать с жильцами, то станет понятным, почему

от проживающих в домах опытно-экспериментального завода в течение последних пяти лет в редакцию газеты почти не поступают жалобы. У нас сложилось мнение, что жилищно-коммунальный отдел этого завода лучший в городе. Однако были и к нему претензии.

Например, жильцы верхнего этажа дома № 38 по улице Морской спрашивали по дежурному телефону у заместителя директора опытно-экспериментального завода Ю. А. Бойко: «В чем же дело, когда приступят к ремонту кровли и водосточных желобов, ведь вода затекает в квартиры?»

Очень уж неуютно чувствовал себя в такой ситуации Юрий Александрович, когда отвечал на телефонные звонки и давал обещания принять меры, изыскать шифер и желоба.

Следует сказать, что немало тревожных звон-

ков последовало от жильцов дома № 25 по улице 50 лет СССР, у которых окончание ремонта системы холодного водоснабжения запланировано на конец четвертого квартала.

МНОГОЧИСЛЕННЫЕ звонки позволяют сделать вывод: положение с подготовкой жилого фонда городского ПЭТ, по сравнению с прошлым годом, не улучшилось, а скорее наоборот.

Так, например, в доме № 25 по улице 30 лет Победы батареи отопления установят к 15 октября, а дом на ремонте — с июля. Много жалоб на то, что нет должной реакции на дефицит тепла и протекания кровли с прошлой зимы. А в обещаниях по устранению недостатков называются сроки — конец сентября — октябрь.

(Окончание на 3-й стр.).

ПОЗИЦИЯ: НЕ СТОЯТЬ В СТОРОНЕ

Это партийное собрание проходило на нашем заводе в конце августа. Но до сих пор нахожусь под его впечатлением.

Запомнилось оно прежде всего активностью, боевительностью коммунистов. Обсуждали мы стоящие перед нами задачи по повышению организованности, дисциплины на производстве, совершенствованию хозяйственного механизма. Словом, самые что ни на есть животрепещущие проблемы, которые выдвинула партия на июньском (1987 г.) Пленуме ЦК КПСС.

Начало деловому, заинтересованному разговору положил директор завода В. А. Кузнецов. В докладе, с которым выступил он, дан глубокий анализ состояния дел на предприятии. Он показал достоинства и теневые стороны нашего коллектива, с января нынешнего года работающего по принципу самокупаемости.

Нелегко даются нам первые шаги. И вроде бы неплохо мы и сработали в первом полугодии: выполнили план по обширной номенклатуре, на 100 процентов обеспечили поставки продукции по договорам, достигли хороших темпов роста по основным технико-экономическим показателям, заработали дополнительно более 200 тысяч рублей фонда заработной платы, пополнили фонд материального поощрения.

А если быть самокритичными и назвать вещи своими именами, по словам коммуниста Кузнецова, мы только результаты труда обсчитывали по-новому, а работали по-старому. Именно этим и объясняется наш главный промах — завод недополучил 1 миллион рублей прибыли. Значит, не включен пока в работу противозатратный хозяйственный механизм, значит, мы гонимся за «товаром» любой ценой, значит, не научились считать деньги. Выходит, не настоящие хозяева мы на заводе.

И вот тому приме-

ры, приведенные в докладе. Так, за семь месяцев в третьем цехе перерасход метанола составил 117 тонн (по 131 рублю 34 копейки за тонну). Вот и потеряли 15400 рублей. Да моноэтаноламида — 32 тонны на 21900 рублей. В этом же цехе из-за слабой технологической дисциплины допускались простои. В результате здесь недоделано продукции на 584 тысячи рублей. И такие факты имеют место в каждом цехе, в том числе и в четвертом, где я работаю.

Много потеряли мы и на повышении цен на сырье. За парафин переплатили поставщику 106 тысяч рублей, за жирные спирты — 107 тысяч, за каустическую соду — 228 тысяч. Если посчитать все вместе, то переплата составила 441 тысячу рублей.

Смех сквозь слезы вызвал на собрании такой пример. Запас ботинок у нас на 17,6 тысячи рублей, костюмов хлопчатобумажных женских 56 размера — на 10 тысяч, электродов графитовых — на четыре тысячи рублей. Действуем по слову «Запас карман не трет». Но без надобности он, этот запас, бьет по нашему карману и чувствительно. Разве назовешь хозяйствование умным, если материальные затраты выше результатов производства.

Вдумываясь в слова, сказанные на июньском Пленуме «...интерес трудящихся, как хозяев производства — самый сильный интерес, самая мощная движущая сила ускорения социально-экономического и научно-технического прогресса». Это означает, что ставится цель на деле превратить труженика в реального хозяина общественной собственности, заинтересованного беречь народное добро.

Движение в сознании людей в этом плане началось. Это видно по выступлениям на партсобрании.

К примеру, начальник шестого цеха В. А.

Писарев прямо заявил, что они горят желанием перейти на полный хозяйственный расчет. Именно это позволит быстрее перестроить сознание рабочих и итэроповцев. Полностью согласна с выступлением звенья из нашего цеха Ф. П. Горбатько. Он прямо сказал о том, что слова на тему бережливости набили оскомину, но дело-то не меняется. Как, скажем, практически подчитать экономию или перерасход той же электроэнергии? Ведь в цехе нет элементарных контрольных приборов. Вопрос-то поднял он не личный. Это дело наше общее, в конечном счете — государственное.

Мастер восьмого цеха А. М. Соловьянич выступая, горячился. Да и как не горячиться, если весь завод работает в новых условиях, а цеху до сих пор планируют вал.

Что меня радует, так это то, что перестали на партийных собраниях, как это было раньше, рисовать радужные картины, стараться выглядеть получше. И пути, какими будут достигнуты перемены, теперь намечаются конкретные. Так, на собрании пришли к выводу, что необходимо переориентировать деятельность комиссии по контролю деятельности администрации. Действительно, кому как не им основательно взяться за повышение качества продукции, соблюдение договорной дисциплины, использование основных производственных фондов.

Ломать надо смелее сложившиеся стереотипы. И такая работа уже ведется. Равнодушных к судьбе завода на собрании не осталось. Люди начали хозяйничать, наводить порядок. От усилий коммунистов зависит, как скоро возродится у каждого из нас позиция Хозяина, Гражданина. Обратной дороги для нас нет.

Л. МИХАИЛИК,
травильщик участка
цинографин цеха
№ 4 химзавода, член
бюро ГК КПСС.

Решения июньского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

Решения июньского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

«...Основной материальной и моральной положения человека в социалистическом обществе должен быть труд и только труд. Творческий, высокопроизводительный труд, талант, реальный вклад человека в общее дело нужно всемерно поощрять. И напротив, пассивность, бездеятельность, низкая

культура труда, антиобщественные проявления должны оцениваться соответствующим образом — социально и экономически. Именно в этом состоит социалистическое содержание социальной справедливости».

Из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева на Пленуме ЦК КПСС 25 июня 1987 года.

„Не урони себя, Коньков!“

Он брел по улице, не видя белого света. Ноги будто свинцовые. Кто-то окликнул: «Привет, Сергей», но ответа не последовало.

Только бы не думать, забыть. Но слова «Сдайте партийный билет» продолжали жечь...

Давно хотелось написать о партийном билете, об этой тонкой книжечке темно-красного цвета. О том, что значит для каждого из нас этот документ, об отношении к нему.

И вот повод такой представился. На последнем заседании партийной комиссии при горкоме партии обсуждались персональные дела двух членов КПСС и одного кандидата в члены партии, по рассмотрению которых было записано: исключить из партии. На следующий день бюро горкома партии утвердило это решение.

Что привело к принятию такой крайней меры партийного наказания?

С. Фомичев исключен за пьянство.

С. Липявкин в нетрезвом состоянии совершил дорожно-транспортное происшествие. Скрылся с места преступления. В ходе партийного расследования проявил неискренность.

Е. Строканов — за кражу.

Приговор справедливый и сомнений не вызывает. Но вот о том, как был он воспринят, сказать стоит.

Фомичев умоляюще произнес: «Прошу оставить на работе в отделе внутренних дел».

Строканов был спо-

коен. Вроде бы ничего не случилось. Сказал, что подобного не повторится (он имел в виду кражу 50 литров масла). А может, это спокойствие напускное? Не будем гадать, чтобы не ошибиться.

Липявкин перебил пальцы рук. Сидя проглотить подступивший к горлу комок. Видно было, чего стоило ему сдерживать на повлажневших глазах слезы. С трудом вымолвил, что он просил товарищей оставить его в партии, но они не сочли это возможным. Запоздалое, но раскаяние. Видно, что последний понял: не пропуска, не водительского удостоверения его лишили, а гораздо большего. Лишили высокого права принадлежать к ленинской партии.

И вот передо мной письмо. Оно от коммуниста с солидным стажем. И пишет он о ветеране партии.

«Арсентию Никитовичу Конькову, — рассказывает В. Т. Анненков, — далеко за 80. В августе двадцать седьмого был принят в члены Всесоюзной Коммунистической партии большевиков. Он тогда служил в Рабоче-Крестьянской Красной Армии. 60 лет прошло с тех пор, но до сих пор помнит наказ рекомендующих его большевиков: «Не урони себя, Коньков!». И эти простые слова стали для него, Конькова, линией жизни. А это означало идти туда, где трудней, где нужней партии.

Специалист по связи А. Н. Коньков направляется в Курганскую область. В тяжелых условиях строит радиоузел, мастерские, обучает в кружке малограмотных молодых работников. Только наладили дело — и тут, как боевой приказ возглавить службу связи на Урале.

В Великую Отечественную войну прошел от первого и до последнего дня коммунист Коньков. «Умри, но связь обеспечи!» — таков был приказ военного времени. И его с честью он выполнил. Об этом свидетельствуют фронтовые на-

грады, среди которых самой дорогой считает орден Красной Звезды. Его удостоен Арсентий Никитович за надежное обеспечение связью при форсировании Днепра.

И после войны Коньков ничем не попрамил звания члена партии. Вот только одна запись из трудовой книжки: «Направляется Курганским обкомом партии согласно решению сентябрьского (1953 г.) Пленума ЦК КПСС как избранный на общем собрании колхозников председателем колхоза им. Карла Маркса». Многие из нашего поколения помнят 20-тысячников. Одним из рядовых этой гвардии коммунистов был и Коньков.

Будучи уже в пенсионном возрасте Арсентий Никитович приехал в Волгоград. Но не такой он человек, чтобы усидеть дома. Пошел работать простым электромонтером на городской узел связи. Хотелось передать свой богатый опыт молодым. И делал он это от всей души. И сейчас он не пропускает ни одного партийного собрания, часто выступает с принципиальной критикой.

Вся жизнь А. Н. Конькова связана с жизнью страны, партии. Она — пример для молодых. Достойное прохождение пути для него не было легким». Вот так закончил свой рассказ о ветеране партии В. Т. Анненков.

Совсем недавно вошедшее в наш лексикон слово «перестройка» обретает новую суть. Что значит перестроиться? По моему, это работать на пределе возможностей. Везде и во всем и прежде всего над собой А тот, кто не ставит перед собой этой цели, приходит к печальному финишу, как пришли к нему Фомичев, Липявкин, Строканов. Их проступки противоречат основному партийному закону: Уставу КПСС. А ведь не для того им дан был партийный билет, чтобы помнить о нем только в дни уплаты членских взносов. Вчитаться бы, да вдуматься в начертанные в нем слова: «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи!». То же самое напутствие, что дали большевики-ленинцы молодому Конькову: «Не урони себя!».

Л. РУППЕНТАЛЬ.

Фотофакт



В Волгодонском филиале НИИ начались учебные занятия. На снимке: доцент В. В. Лукьянцев разъясняет студентам первого курса решения июньского пленума ЦК КПСС.

Фото А. ЗОЛОТАРЕВА.

ТРИДЦАТИЛЕТНИЙ И ВЕЧНО МОЛОДОЙ



Третий год работает в бригаде В. Вулканова на СМУ-11 «Гражданстрой» сварщик Валерий... Он — один из проработавших в честь 70-летия Великого Октября.

Футбол в Волгодонск пришел в шестидесятые годы. Спортивную работу тогда возглавил энтузиаст футбола Е. А. Сагин. Он и подобрал первую сборную города. В нее входили такие футболисты, как В. Ахундов, И. Кравцов, А. Белокобыльский и другие. Местом тренировок был школьный стадион в поселке Ново-Соленом. Всегда с удовольствием собирались здесь не только футболисты, но и болельщики.

Но наибольшее развитие футбол получил с началом строительства ТЭЦ-1 и химзавода. В этих коллективах появились свои футбольные команды. Они и решили своими силами оборудовать футбольное поле. Затем на помощь пришло СУ-1 стройтреста № 3, возглавляемое в то время страстным любителем футбола, ныне почетным гражданином города Г. Е. Шлаченко. Благодаря энтузиастам рядом с футбольным полем вырос спортивный зал «Строитель».

Сборная команда «Труд» уже стала пробовать свои силы и за пределами Волгодонска, принимая участие в областных соревнованиях.

В тот летний день на

стадионе собралось около трех тысяч горожан. Наши футболисты играли с Ростовским СКА. Гости выиграли с крупным счетом 9:1. Но проигравших не было — матч явился толчком для популяризации футбола в городе. После этого под руководством Е. А. Сагина комсомольцы и молодежь химзавода начали реконструкцию нынешнего стадиона «Труд». Возвели трибуны, сделали бетонные дорожки. Здесь проводились городские соревнования по футболу среди школ, предприятий.

Большой вклад в развитие футбола внесли труженики опытно-экспериментального завода. В поселке Шлюзы поклонники футбола оборудовали свой стадион. Все помнят игроков этого предприятия — В. Бакуменко, Б. Кобаненко, братьев Киселевых и Борзовых.

Много способных футболистов выявили городские соревнования и среди подростков, юношей. Например, в 1964 году команда юношей, тренируемая П. С. Хаджиевым, стала призером, а затем и чемпионом областных игр.

Какую радость болельщикам доставила победа команды химзавода на

третьей олимпиаде Дона. Наши футболисты завоевали тогда бронзовые медали, это дало право «Химику» участвовать в областных соревнованиях по первой группе. И вот уже двадцать футбольных сезонов «Химик» успешно представляет Волгодонск на областных соревнованиях.

Почти десять лет курирует с «Химиком» футбольная команда треста «Волгодонскэнергострой» «Строитель». Между ними постоянно идет спор за звание чемпионов города. «Строитель» дважды становился обладателем кубка областной газеты «Молот», неоднократно занимал призовые места.

А вот команда «Атоммаш» поставила перед собой еще более сложные задачи — участвовать в чемпионате СССР. И добилась этого. После включения «Атоммаша» в чемпионат, третье свое рождение переживает стадион «Труд». Здесь проведена реконструкция. Появилось то, о чем мечтали игроки и болельщики не один год: электронное табло...

Сейчас в Волгодонске ежегодно проводятся семь-десять соревнований по футболу, в которых участвуют более десяти

команд. Волгодонск неоднократно становился местом проведения зональных, областных и республиканских соревнований.

А сейчас, в честь тридцатилетия городского футбола, проходит месячник. В профсоюзном турнире участвуют шесть лучших команд — футболисты химзавода, ВЛПК, автотранспортного управления и ДСК треста ВДЭС, управления строительства Ростовской АЭС и Атоммаша.

Победителем турнира стала команда «Химик», набравшая десять очков из десяти возможных. На втором месте — футболисты ВЛПК, на третьем — ДСК. Сразу же идет турнир среди детских.

Но самое интересное ожидает поклонников футбола и игроков завода 26 сентября. Когда сборная города, составленная из лучших игроков профсоюзного турнира, встретится с основным составом команды «Атоммаш». Пройдет и еще немало увлекательных матчей! Тридцатилетний волгодонский футбол покажет свой опыт, мастерство.

А. СИЛИЧЕВ,
заместитель председателя городской федерации футбола.

Проверяем готовность к зиме

АВРАЛ ПОСЛЕ СПЯЧКИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

С ВЫШЕ 60 человек, проживающих в домах треста «Волгодонскэнергострой», в течение трех часов вели нелицеприятный диалог по «дежурному телефону» с заместителем управляющего трестом И. И. Муруговым и главным инженером ЖКК Г. М. Рогожиным.

Б ОЛЕЕ тридцати звонков поступило директору химзавода В. А. Кузнецову и начальнику ЖКК Ю. С. Мичурину. Что удивляет? Для наглядности приводим стенограмму нескольких диалогов.

А. Е. ЛАВРИКОВА (ул. М. Горького, 143, кв. 6): Течь батарей. Две недели назад была в ЖКК, записали и обещали принять меры, но никто не пришел.

Ю. С. МИЧУРИН: 14.09.87 г. в 10 часов придет проверять.

Е. П. ЧУПРИКОВА (Ленина, 71, кв. 45).

С прошлого года острый дефицит холодной воды. Ходила в ЖКК, но толку нет. Обратилась в «05», они соединили с директором завода. Обещал принять меры.

В. А. КУЗНЕЦОВ: Через два дня пришел комиссия, проверим.

Л. М. БОРЦАК (Ленина, 43, кв. 31):

— Два года добивалась ремонта водосточных желобов, сырость в углу квартиры, вода течет по стенам. Обращалась к

Плюцкеру и Мичурину — толку нет.

В. А. КУЗНЕЦОВ: Через три дня будет комиссия, которая определит сроки выполнения работ.

Не знаем, как у жителей города, а у нас возник вопрос: что за новая должность такая появилась в Волгодонске — создатель комиссии? Вместо конкретных ответов на конкретные вопросы от В. А. Кузнецова следовало неизменно: «Разберусь, приму меры». И тут же все записи и пометки передал начальнику ЖКК — «для исполнения». «Создадим комиссию, придем посмотрим», — обещал А. Н. Щербаков некоторым, в том числе и Н. Л. Карпенко, у которой течет крыша. В ожидании провела наша читательница назначенный день, но так никто и не пришел.

У ТОБЫ встретить будуще холода во всеоружии, необходимо уже сейчас неукоснительно соблюдать сроки выполнения преданных работ, установленные планы и графики. При этом недопустимо оставлять хотя бы одну жалобу жильцов без внимания. Обеспечить нормальные условия жизни и быта людей зимой — насущная социальная экономическая задача, к решению которой все должны подходить с самой высокой мерой ответственности.

Комментарий старшего инженера предприятия тепловых сетей Д. М. Бугаева:

— При подготовке жилых домов и других объектов к зиме коммунальными предприятиями были разработаны соответствующие мероприятия, утвержденные горисполкомом. Что касается теплоснабжения, например, то основные из них — это гидронеоматическая промывка систем отопления, замена дефектных участков трасс и вводов в здания, ремонт и ревизия запорной арматуры в тепловых узлах и наладка гидравлического режима систем отопления с установкой расчетных сопел.

Однако неделя «дежурного телефона», организованная «ВП», показала, что выполнение указанных мероприятий находится в неудовлетворительном состоянии.

Так, например, в целом по городу из 1245 домов промывка систем отопления произведена лишь в 665. В частности, слабо ведется эта работа лесоперевалочным комбинатом, где из 50 домов промывка проведена в 34, на химзаводе — из 70 в 49, в детских дошкольных учреждениях и общежитиях Атоммаша — из 60 в 32, в горно — из 26 в 14, в тресте «Волгодонскэнергострой» — из 105 в 95 и плюс не промыты системы 277 вагонок в кварталах 54, 42. А в домах городского ПЭТ

эта работа вообще еще не проводилась, хотя, судя по ответам А. В. Козаренко, у них все в порядке. И только в ПЭТ Атоммаша промывка произведена в 183 домах из 189.

Поскольку в нашем городе промывка ведется с нарушениями, то необходимо остановиться на этом немного подробнее. Для того, чтобы не допустить подобного в будущем году. И для того, чтобы об этом знали сами жильцы. Наибольший эффект достигается, если промывка производится сразу после окончания отопительного сезона т. е. в апреле — мае. Кроме названного, промывку нужно вести отдельно по каждому стояку. Иногда (при высокой степени загрязненности) со снятием отопительных приборов, а не всю систему в целом, как это делается в большинстве случаев. Нужно помнить, что наиболее полного отбора тепла от циркулирующей воды можно получить только в чистых системах отопления.

Не лучше обстоит дело и с заменой теплотрасс. Всего по городу должно быть заменено 3711 метров сетей в двухтрубном исполнении, фактически заменено 2400 метров. Лишь УЭИК полностью выполнило план капитального ремонта. По остальным

предприятиям положение следующее. ВДЭС: план — 950 метров, факт — 136 метров, ПЭТ горисполкома, соответственно, 168 и 25, химзавод — 140 и 70, лесоперевалочный комбинат — 190 и 100, ВПТС — 1405 и 645, железнодорожная станция — 158 и 100, опытно-экспериментальный завод — 30 и 0. Правда, кроме городского ПЭТ, на ремонт сетей, в предчувствии холодов, начали вести интенсивно.

Значительно затянулся также ремонт оборудования и ревизия запорной арматуры в тепловых узлах. Из 2300 теплоузлов в надлежащем состоянии приведен только 921. И вновь хорошие слова можно сказать только в адрес ПЭТ Атоммаша, где эта работа заканчивается. В остальных коммунальных подразделениях она ведется слабо. Так, в городском ПЭТ из 79 теплоузлов ремонт и ревизия выполнены только в 32, ВДЭС — из 170 в 25, химзавод — из 82 в 60, лесоперевалочный комбинат — из 54 в 34.

О наладке систем отопления домов хочу сказать особо. Работники эксплуатирующих организаций, да и жильцы нашего города не привыкли к экономии тепла, к его рациональному использованию. Поэтому ни один ПЭТ или ЖЭК не занимается наладкой систем отопления. Взять хотя бы прошлую зиму. ТЭЦ в основном выдерживала необходимую температуру воды в тепловых сетях. Но во многих жилых домах можно было обнаружить часть квартир, в которых жильцы изнемогали от жары, а в другой части квартир этих же домов температура воздуха была ниже всяких допустимых пределов. При этом горячая вода не

полностью отдаст тепло в системе отопления, а выходит из дома с перегревом до 10 градусов от предусмотренной.

Если часть квартир в доме плохо греется, то ЖЭК идет по пути наименьшего сопротивления — увеличивает диаметр выходного отверстия сопла элеватора. В этом случае радиаторы, которые до этого не грелись, станут греться, а те, которые и до этого грелись будут значительно перегреваться. От такой регулировки в прошедший отопительный сезон не только увеличилась потеря тепла в сетях на 5—10 гигакалорий в час, но и нарушался гидравлический режим находящихся рядом домов и тепловых сетей. Сам процесс наладки систем отопления должен выполняться при включенном отоплении. Но такие подготовительные работы, как ревизия запорной арматуры на стояках и регулировочных кранов у отопительных приборов, а также установка расчетных сопел в элеваторных узлах, могут быть выполнены только теперь, при отключенном отоплении.

Кстати, установка сопел во всех ЖЭКах ведется тоже крайне медленно. Так, в домах ВДЭС из 170 установлено 40, химзавода из 82 — 0, городского ПЭТ из 79 — 0, лесоперевалочного комбината из 54 — 0, ПЭТ Атоммаша из 679 — 76.

В заключение хочу предупредить всех абонентов, что Ростовский областной энергонадзор и его Восточное отделение запретили нам включение отопления в тех домах, которые не будут иметь паспортов готовности и назначенных по предписанию лиц, ответственных за тепловое хозяйство.



САМОЛЕТ-САМОДЕЛКА

Этот клуб технического творчества объединил любителей строить самолеты-самodelки. И конечно, летать на них! В клубе «Пульсар» при комитете ДОСААФ Воронежского авиационного производственного объединения тридцать энтузиастов — рабочие, служащие, инженеры, техники, студенты.

Первенец клуба — двухместный самолет «Горизонт». Крейсерская скорость его до 180 км/час. На перелет от Воронежа до московского аэродрома Тушино он расходует 50 литров бензина А-76. В управлении легок. На любительском «конвейере» — еще четыре самолета оригинальных конструкций. На снимке: перед вылетом одномоторный моноплан «Горизонт», построенный в воронежском клубе «Пульсар». Фото С. Губского. Фотохроника ТАСС.

Сухое молоко

«В магазинах нашего города появилось сухое молоко, — пишут в редакции жительницы дома № 9 с улицы Дружбы. — Что это за продукт? Как его приготовить, как хранить? По откликам покупателей, каждый его готовит на свой лад».

Отвечает и. о. заведующей лабораторией гормолзавода Т. Е. ЖАРАЯ: — Сухое молоко вырабатывается из цельного коровьего молока. Порошок не содержит никаких искусственных добавок. Он сохраняет все свойства натурального молока. Скажем несколько слов о калорийности. Ее можно регулировать по своему вкусу. Если вы хотите приготовить молоко жирностью 2,5 (его вырабатывает гормолзавод) нужно взять 125 граммов порошка на 1 литр воды. Хотите жирнее — 3,2 — возьмите 165 граммов на литр. Готовится оно так: порошок растворить в воде при температуре 38—40 градусов. Процедить через сито, чтобы не осталось комочков и поставить в холодильник на 3—4 часа для набухания белка, устранения водянистого вкуса. После этого снова поставить на плиту, нагреть до 85—90 градусов, охладить. Потом его можно употреблять, готовить блюда. Хранить порошок можно в любой плотно закрытой посуде (клеенные пакеты лучше не использовать) не более восьми месяцев со дня выработки.

Извещение

День открытых дверей

состоится 26 сентября с 10 до 15 часов в поликлинике № 1.

Прием будут вести окулист, уролог, кардиолог, ревматолог, гастроэнтеролог, эндокринолог, невропатолог, специалист по болезням уха, горла, носа. Обратиться к специалисту можно без предварительной записи. При необходимости будут сделаны лабораторные анализы. На все ваши вопросы ответит главный врач горбольницы В. А. Жуков, зам. главврача по поликлинике В. И. Дорохов, зам. главврача по лечебной части Л. И. Мирошникова, зам. главврача по экспертизе О. В. Протасова, зам. главврача по «скорой помощи» В. И. Богомолов.

В субботу, 26 сентября с 8 до 13 часов по улице М. Горького, 11, противотуберкулезный диспансер проводит «День открытых дверей». Вы сможете получить квалифицированную консультацию по вопросам профилактики и лечения туберкулеза.

Редакция отвечает...

...заведующий городским отделом социального обеспечения А. С. ВОЗОВИК на письмо А. И. Слесаренко.

Участники Великой Отечественной войны имеют льготы по уплате за квартиру и коммунальные услуги не имеют, а следовательно их жены (мужья)

Льготами пользуются...

указанными льготами после смерти участника войны не пользуются.

Участникам Великой Отечественной войны, имеющим группы инвалидности от трудового

увечья, общего заболевания, профессионального заболевания и т. п. (кроме случаев установления инвалидности вследствие противоправных действий), с 1 мая 1983 года установлена пятидесяти-

процентная скидка за квартплату и коммунальные услуги. В случае смерти указанная льгота передается супругу на основании документа, выданного органом, выплачивающим пенсию (отделом соцобеспечения, военкоматом, органами МВД или КГБ).

Курсы. Курсы. Курсы

Бюро по трудоустройству для Волгодонского прототрга ПРОИЗВОДИТ НАБОР на курсы:

контролеров-кассиров — 6 месяцев, кассиров кассовых аппаратов — 3 месяца. Выплачивается стипендия 52—63 рубля. Окончившие обучение будут направлены на работу в продовольственные магазины нашего торгового района и год после окончания школы-магазина работают без материальной ответственности. Желавшие продолжить обучение по-

лучают направление для поступления в техникум или институт советской торговли.

При поступлении необходимо иметь трудовую книжку (или аттестат о среднем образовании), характеристику с места работы или учебы, паспорт, 2 фотографии размером 3х4.

ОБРАЩАТЬСЯ: ст. Волгодонская, 12 или в магазин № 19 «Хлебокондитерский» по ул. Энтузиастов, 23, тел. 2-82-13, № 137 2-1

БЛАГОДАРИМ

МЕНЯЮ

коллектив «Водоканала» за оказанную помощь в организации похорон дорогого нам князя Алексея Ивановича.

Семья Князевых.

СНИМУ квартиру для семьи из 2-х человек. Звонить: 5-60-72, 2-50-26.

СРОЧНО 2-комнатную квартиру (30 кв. м, 1-й этаж) в г. Ровеньки Ворошиловградской обл. на 2-3-комнатную в г. Волгодонске. Обращаться: ул. Волгодонская, 5, кв. 7.

2-комнатную квартиру (29 кв. м, 2 этаж, кв. В-8) на 2 комнаты с подселением. Звонить: 2-29-08, с 9.00 до 16.00.

4-комнатную квартиру (50 кв. м) в г. Новогродовке Донецкой области на 3-4-комнатную в г. Волгодонске или Цимлянске. Обращаться: ул. Черникова, 19, кв. 48, после 17 часов.

две двухкомнатные изолированные квартиры (28,6 и 28,9 кв. м, 3-й этаж) на четырехкомнатную квартиру. Обращаться: ул. Дзержинского, 1, кв. 23, после 17 часов.

2-комнатную и 1-комнатную квартиры (телефон) на 3-2-комнатную (2 этаж, телефон). Звонить: 2-12-28.

СНИМУ квартиру для семьи из двух человек. Звонить: 9-67-40, с 9 до 16 часов, спросить Вибе Наталью.

КУПЛЮ пианино. Обращаться: ул. Пионерская, 103, кв. 28, в любое время.

Утерянную трудовую книжку на имя Полянского Игоря Ивановича считать недействительной.

Утерянную трудовую книжку на имя Овчинниковой Екатерины Акимовны считать недействительной.

Куда пойти учиться

Выпускники средних школ!

Волгодонское ГПТУ-72 производит срочный прием учащихся для обучения специальности бойца скота.

Принимаются лица в возрасте 17—30 лет. Стипендия 90 рублей в месяц. Срок обучения 11 месяцев. Во время производственной практики с апреля по июль выплачивается дополнительно 50 процентов зарплаты.

Нуждающимся учащимся оказывается материальная помощь. Училище имеет общежитие квартирного типа со всеми удобствами, столовую, кинозал, спортзал. Работают фото- и киностудии, кружки, секции.

Волгодонской мясокombинат предоставляет выпускникам общежитие (в том числе и для малосемейных), базу отдыха на Дону. Для рабочих организованы льготные обеды стоимостью 25 копеек.

работает магазин заказов, продовольственных товаров, в том числе и мясных продуктов. В сезон массовой переработки скота выплачивается премия до 60 процентов.

Для зачисления необходимо представить документы, общие для всех училищ. Адрес училища: г. Волгодонск, улица М. Горького, 190, тел. 2-66-97, автобусы №№ 6, 12, 22, 101 до пл. Дзержинского. 2-1

Информирует



«Бирюза»

УВАЖАЕМЫЕ ВОЛГОДОНЦЫ!

Магазин «Бирюза» предлагает в широком ассортименте золотые изделия 583 пробы: обручальные кольца, мужские кольца-печатки, серьги, кольца, кулоны без вставок, со вставками из бриллиантов, полудрагоценных и натуральных камней, а также золотые цепочки различных переплетений. В качестве дополнительных украшений к золотым цепочкам можно использовать медальон, кулон со знаком зодиака.

В широком ассортименте представлены изделия из мельхиора: ложки столовые, десертные, чайные, вилки, ножи.

Приглашаем посетить наш магазин!

Скупочный пункт при магазине № 25 «Бирюза» покупает у населения по преysкурantным ценам поломанные или устаревшие изделия из драгоценных металлов, а также корпуса часов и другие изделия. Оплата за ценности производится сразу после приемки.

Часы работы: с 10 до 18.00. Перерыв на обед — с 14 до 15 часов. В субботу — с 8 до 16, перерыв с 13 до 14 часов. Выходные — воскресенье, понедельник. Адрес скупочного пункта: улица Ленина, 72

Администрация.

СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ комитета ДОСААФ треста

«Волгодонскэнергострой»

ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ по подготовке водителей:

категории «А» — мотоциклисты, категории «Б» — водители легковых автомобилей (без права работы по найму).

Срок обучения — 3—3,5 месяца.

За справками обращаться: ул. Дзержинского, 2-137. Телефоны: 9-51-79 (строительный), 2-69-35 (городской).

2-1

ВНИМАНИЮ ПассажиРОВ!

В связи с производством земляных работ по ул. Морской, в районе путепровода, маршрут автобуса № 4 26 и 27 сентября будет проходить по следующей схеме: «ул. Морская — путепровод — пр. Строителей — ул. Энтузиастов — ТЭЦ-2 — Красный Яр» и обратно.

Прием объявлений — вторник, четверг, с 9 до 18 часов (с 13 до 14.00 — перерыв). Справки по тел. 2-64-67.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ

Адрес редакции:

347340, г. ВОЛГОДОНСК ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу



редактора — 2-39-89, 9-53-22 (стронт.), зам. редактора — 2-36-31, 9-53-22 (стронт.), ответственный секретарь — 2-48-33, ОТДЕЛЫ: партийной жизни — 2-34-49, 2-05-25, строительства — 2-12-48, 9-56-74 (стронт.), промышленности и сельского хозяйства — 2-35-45, 2-49-27, писем — 2-49-61, 2-34-24, бухгалтерии (прием объявлений) — 2-64-67, общественной приемной — 2-48-22, фотокорреспондента — 2-34-24.

Зак. 5560 Тир. 34000

Волгодонское полиграфическое объединение Ростовского управления издательств, полиграфии и книжной торговли. Тел. 2-38-30 Объем — 1 п. л. Печать офсетная.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич